



संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय, भोपाल

(म.प्र. शासन और राष्ट्रीय शिक्षक प्रशिक्षण परिषद द्वारा मान्यता प्राप्त तथा बरकतउल्लाह विश्वविद्यालय, भोपाल से संबद्ध और विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा विश्वविद्यालय अनुदान आयोग अधिनियम 1956 की धारा 2(f) एवं 12(b) में मान्यता प्राप्त)

संत हिरदाराम नगर, भोपाल – 462030

दूरभाष – (0755) 2640174, 2640178, 2640631, 2640632, फ़ैक्स – 2640632

Web Site : www.shgc.in

E-mail : santhirdaramgirlscollege@yahoo.com

दिनांक : 31.01.2018

प्रेस विज्ञप्ति

संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय शिविर में आयोजित गतिविधियां

परम श्रद्धेय सिद्धभाऊजी की प्रेरणा एवं मार्गदर्शन में संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की छात्राओं द्वारा 29 जनवरी से 4 फरवरी तक साप्ताहिक शिविर गोद ग्राम कुराना में लगाया गया है। इस शिविर में लगभग 100 छात्राएं एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी भी शामिल हैं। गाँव की महिलाओं एवं बालिकाओं को रोजगार मुहैया कराने के उद्देश्य से शिविर में ब्युटी पार्लर का साप्ताहिक प्रशिक्षण की व्यवस्था की गई है। शिविर के अंतर्गत छात्राओं को पहले दिन शिविर में मुख्य अतिथि वक्ता कर्नल एन. पारवानी ने शिरकत की। वहाँ उन्होंने छात्राओं को नेतृत्व क्षमता की महत्ता एवं आवश्यकता के विषय में बताया। दूसरे दिन 'अरन्या' एन.जी.ओ. की संचालिका श्रीमती अर्चना शर्मा ने छात्राओं एवं ग्रामवासियों को समाजसेवा के विविध पहलुओं पर प्रकाश डाला, जो एक एन.जी.ओ. के माध्यम से की जा सकती है। इसके अतिरिक्त 'रक्तदान-महादान' पर नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत किया गया। जिसका उद्देश्य ग्रामवासियों को रक्तदान के महत्व को बताना एवं उसके प्रति जागरूक करना था। यह कार्यक्रम संत निरंकारी मंडल का संयुक्त आयोजन था। साथ ही छात्राओं द्वारा बेटी बचाओ अभियान के अंतर्गत रैली भी निकाली गई, इसका उद्देश्य ग्रामवासियों को बेटियों के जन्म के प्रति अपनी मानसिकता बदलने के लिये प्रेरित करना था।



शिविर के तीसरे दिन छात्राओं ने स्वच्छ भारत अभियान का संदेश ग्रामीणों तक पहुंचाने के लिये पुनः रैली निकाली। साथ ही ग्रामीणों की स्वास्थ्य सुरक्षा की दृष्टि से निःशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर भी लगाया। इस शिविर में सेवा सदन नेत्र चिकित्सालय के दो डॉक्टरों, डॉ. मुकेश यादव एवं डॉ. ईष चौबे ने लगभग 185 ग्रामीणों के नेत्र की जाँच की तथा उन्हें दवाईयां एवं चष्मों भी निःशुल्क वितरित किये।

शिविर की सार्थकता एवं सफलता का श्रेय परम श्रद्धेय सिद्ध भाऊजी, महाविद्यालय के निदेशक श्री हीरो ज्ञानचंदानीजी, महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. चरनजीत कौर के मार्गदर्शन एवं राष्ट्रीय सेवा योजना की प्रभारी श्रीमती मीनाक्षी श्रीवास्तव, डॉ. वर्षा मंडवारिया, सुश्री शाजिया खान के कुशल संचालन को जाता है जिनके नेतृत्व में शिविर की दैनिक गतिविधियां संचालित हो रही हैं, जो छात्राओं को समाज सेवा के विविध पहलुओं से परिचित करा रही हैं।

प्राचार्य
डॉ. चरनजीत कौर